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Procès-verbal de l’Assemblée Générale du CCRD 
du mardi 02 mai 2023 à 19:00 à l’Alvéole au TDJ à Delémont 

 
PRÉSENT(E)S : 13 personnes au total 
 
Comité CCRD (07) : 
Olivier Tschopp (OTs) : président, Martial Schaller (MSc) : caissier, Fabrice Burrus (FBu), 
Daniel Rossel (DRo), Ana Radic (ARa), Walburga Baettig (WBa), Aurélie Chalverat (ACh) 
 
 
Employé(e)s CCRD (03) :  
Yves Noirjean (YNo) : directeur, Vénéra Salkaj (VSa) : employée CCRD Chargée de projets,  
Malika Bulloni (MBu) agente administrative ; 
 
Membres CCRD présents  (03) :  
M. Rottet Gérard, membre CCRD, M. Francis Theurillat, M. Cédric Cerf 
 
************************ 
 
EXCUSÉ(E)S: 4 personnes 
Danielle Vernier, Serge Kottelat, Jean-Marie Chèvre, UP : Université populaire, Mathieu 
Grégoire-Racicot (Membre du comité CCRD) 
 
************************ 
Documents mis à disposition :   
Ordre du jour  + Procès-verbal année précédente + Rapport d’activités 2022 + Comptes 2022 
avec rapport des vérificateurs des comptes + Budget 2023 
************************ 
 
Ordre du jour : 
 
1. Message de bienvenue par le président 
 
2. Procès-verbal de l’assemblée générale 2022 
 
Pas de remarque et accepté à l’unanimité  
 
3. Rapport du Président et du directeur 
 
OTs : Canal Alpha, RFJ et QJ, comme le relaient les médias suite à la conférence de presse le 
CCRD va bien, 18 mois après l’arrivée du Théâtre du Jura (TDJ), près d’1 an après le COVID 
et à l’aube de ses 50 ans. Le CCRD a une assise solide avec le soutien du Canton, de la 
Commune de Delémont et désormais de toutes les communes du district qui versent une 
contribution équivalente à CHF 1.- par habitant. 
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Le CCRD partage ses bureaux, des  projets et des services avec le Théâtre du Jura (TDJ), la 
collaboration est très positive et les deux institutions travaillent intelligemment sur leur 
complémentarité. 
 
Les prestations de base telles que les activités jeunesses, la gestion et l’animation des galeries, 
la promotion et diffusion des activités socio-culturelles continuent de bien fonctionner.  
 
La musique reste un pilier fort de notre catalogue de prestations, que ce soit en collaboration 
avec le TDJ ou via sa propre programmation SMAC ou MIA. Ce pilier sera renforcé dans le 
futur. 
 
Les missions nouvelles sont en phase d’exploration avec notamment les deux projets de 
transformation culturelle « fêtes de villages » - déjà un succès – et « festival arts et terroir » 
 
Le CCRD doit retravailler son identité, via son rôle renforcé au sein du district, et réajuster sa 
communication. « Il faut que tout change pour que tout redevienne comme avant », le CCRD 
nouveau réinterprète et réexplore ses bases fondatrices 
 
Remerciements à nos partenaires, à nos bailleurs de fonds, à nos membres, au comité et à nos 
membres soutiens. 
 
YNo :  Avec le support papier : « Rapport d’activité 2022 » YNo revient sur les événements 
qui ont eu lieu en 2022 et ajoute que le plus grand changement remarqué est un CCRD sans 
guichet direct pour le public et sans programmation théâtrale 
 
Pour les activités jeunesses : Passeport-vacances avec un peu moins d’inscriptions en 2022 que 
l’année précédente. Statu-quo pour les cours extra-scolaires 
 
Le spectacle du grand cirque Pandax avec son grand chapiteau fut un joli succès ; 
 
Beau succès pour « Nuit St-Georges » renouvelée en 2023 ; l’offre en matière de concert est 
ciblée sur les artistes locaux et la partie programmation est en transition pour recréer un lien 
avec le public et offrir des événements de qualité ! 
 
Pour les galeries d’art, beaucoup d’artistes en attente après le Covid. Les galeries ne sont pas 
subventionnées et ce sont les ventes durant les expositions qui équilibrent les comptes. 
 
Actions culturelles  
VSa présente le projet « fêtes de villages » : proposition d’actions culturelles avec des concerts, 
des petits spectacles, des animations sur 5 lieux : Delémont : Danse sur la Doux et 
Eléphantaisies, fêtes de Boécourt, Courtételle, Courfaivre, Vicques. 
Bon retour du public dans les villages avec une présence appréciée du CCRD pour les 
animations dans ces villages…ARa ajoute qu’il est intéressant de proposer des animations à 
différentes heures de la journée ! Etc… 
 
Le projet se poursuite et se consolide en 2023 : Au programme : Danse sur la Doux, Delémont ; 
Eléphantaisies Delémont ; Fêtes de Châtillon, de Pleigne, de Soulce et de Courroux. 
 
YNo : Nouveautés : Billetterie Secutix assurée par MBu après une formation, dépenses 
amorties via un projet de transformation porté par TDJ ; 
 
Arrêt de la pause d’affiches par Propul’s fin juin 2022 – Le TDJ a mandaté une personne : Mme 
Mélinda Fleury pour réfléchir sur les moyens de communication et avoir une vision globale : 
papier, réseaux sociaux, pistes de réflexion … 
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Francis Theurillat, propose les Scouts ou d’autres pistes à réfléchir pour continuer d’assurer ce 
service 
 
 
4. Comptes 2022 – Rapport des vérificateurs 
 
Documents de présentations sont élaborés sous un format différent. Questions des membres : 
 

• Remarque de Francis Theurillat, le Canton verse moins que la Commune… Pourquoi 
n’y a-t-il pas ou plus parité ? Le CCRD doit veiller à cet équilibre auprès du Canton. 
 

OTs : Le Canton a diminué sa contribution puisque le CCRD n’a plus de programmation 
théâtrale, mais il est vrai que cet équilibre doit être maintenu. 
 

 Francis Theurillat observe qu’il y a plus d’événements arts de la scène programmés par les 
centres culturels dans les autres districts, YNo explique qu’il y a un partenariat et une entente 
et respect entre les différents centres culturels du canton. 
 
Grands remerciements à Martial Schaller, le caissier - Bravo !!! Pour son investissement 
et les 50 ans de bénévolats de Martial qui gère les comptes et les paiements sur toute 
l’année ! 
 
Vérificateur des comptes : document lu par Gérard Rottet membre présent  
 
Pas d’opposition, comptes et rapport d’activités acceptés ! 
 
5. Budget et programmes 2023 
 
Dans le budget document on retrouve les différentes commissions avec les budgets respectifs 
Pas de grands projets ni danse, ni cirque, etc… Pas de grands risques pour les finances 2023 
 
OTs confirme que la confiance est de mise pour ce budget ; 
 
Pas d’opposition, budget accepté ! 
 
6. Renouvellement/confirmation du comité, admissions et démissions 
 
 Admissions : 0   //   Démissions : 23 
 
Prévoir une réflexion sur la qualité de membre du CCRD, en attirer de nouveaux et offrir des 
prestations selon les différentes commissions. 
 
7. Date de la prochaine AG et de la rencontre des associations culturelles 
 
Mardi 07 mai 2024 à 19 :00 au TDJ : assemblée générale du CCRD 
Mardi 04 juin 2024 18 :30, lieu à prévoir : réunion de la coordination des associations 
culturelles locales… 
 
8. Divers : 
 
Cédric Cerf salue le travail du CCRD, le fait d’aller dans les villages justifie le statut du CCRD  
soit d’un centre culturel du DISTRICT. 
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Cédric Cerf est représentant du slow up/agglo-balade qui a lieu le dimanche 25 juin 2023. Il 
s’agit de la plus grande manifestation du Canton organisée depuis 2009 - 6 aires d’animations 
dans 5 villages hors Delémont. 
L’association est intéressée par les animations proposées par le CCRD, et remarque qu’il y a 
un potentiel et des projets à discuter. Il appelle à collaborer 
 
2ème partie : 
 
Point de départ :  comment le CCRD peut mieux être présents sur le district et occuper le terrain 
socio-artistique, avec une plus-value ressentie pour les communes. 
2ème projet de transformation culturelle : idée terroir, gastronomie, artistique, tel que le Palp 
festival en Valais … 
 
Recherche de lieux atypiques tels que la tête du Puits de mine et collaboration avec les différents 
acteurs culturels ; Renforcer l’identité, actuellement via un groupe de travail sur la période 
allant jusqu’en automne 2024 et bien-sûr les 50 ans du CCRD en 2024 
 
Projet : Jura 24 : 4 wagons CCF parqués en face de l’hôtel Mercure, passé et historique du 
génie industriel, découvrir en quoi le Jura s’est mis en avant ou à la pointe de la technologie  
 
Cédric Cerf ajoute qu’il existe des points forts autours des gares, à Delémont tels que la 
Rotonde, et plusieurs autres endroits insolites 
 
La séance est terminée à 20h50. 
 
 
 
 

Malika Bulloni 
Agente administrative 

20:50 FIN  
 
 


